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ПЕРЕДМОВА 
 
 

Хтось підрахував, що людство створило 
близько 35 мільйонів законів і все лише 
заради того, щоб змусити людей викону-
вати десять заповідей Божих. 

Bert Masterson «The Wall Street Journal» 
 
Належне опанування конституційним правом України, 

яке є провідною галуззю національного права, апріорі не 
може замикатися виключно на вивченні лише теоретичних 
положень. Невід’ємною складовою у цьому процесі є систе-
матичне виконання та вирішення різного роду практичних 
вправ і творчих завдань, які дозволять майбутньому юристу 
більш рельєфно та акцентовано засвоїти матеріал за тією чи 
іншою темою. 

Ігнорування ж практичних аспектів у начальному про-
цесі, може призвести до ситуації, у якій опинився дослідник 
зірок у відомій притчі. Останній настільки захопився ви-
вченням зоряного неба, що під час ходи не помітив під сво-
їми ногами глибокої ями, до якої він упав та звернув собі 
шию. Звичайно наведений випадок є метафорою, разом з 
тим він дозволяє зробити безапеляційний висновок про те, 
що набуті теоретичні знання обов’язково треба закріплю-
вати вирішенням практичних задач на кожному занятті та 
при виконанні різного роду форм самостійної роботи. 

Утім досить проблематично це зробити в умовах фак-
тичної відсутності навчально-методичної літератури поді-
бного роду. Тому саме цей факт і підштовхнув автора до 
підготовки даного практикуму, який за задумом повинен ме-
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тодично доповнити не лише курс викладання конституцій-
ного права України, але й інші навчальні дисципліни та спец-
курси, які вивчаються на юридичних факультетах вищих на-
вчальних закладів України у рамках науки конституційного 
права. Зокрема, таких як Конституційний процес України, 
Державне будівництво та місцеве самоврядування, Стандарти 
прав людини і громадянина, Порівняльне виборче право, 
Муніципальне право України, Регіонознавство тощо. 

У посібнику здебільшого звернуто увагу на п’ять видів 
задач та творчих завдань самостійної роботи: 

1) практичні вправи (різної форми); 
2) робота з таблицями; 
3) тестові завдання; 
4) юридичні рівняння; 
5) ситуативні задачі. 
Вище наведені види задач та творчих завдань самостій-

ної роботи структуровані по найбільш загальним і значу-
щим темам конституційного права України та є різними за 
ступенем складності. З огляду на проведення в Україні кон-
ституційно-правової реформи та апроксимацією українсь-
кого законодавства до міжнародних правових стандартів, у 
посібнику представлені задачі та творчі завдання самостій-
ної роботи, які присвячені новелізації вітчизняного консти-
туційного законодавства крізь призму аплікації зарубіжно-
го досвіду на національно-правовий ґрунт. Зміст деяких 
задач та творчих завдань самостійної роботи інформативно 
розширений за рахунок варіацій. Це дозволить розглянути 
певну проблему з різних, у деяких випадках, діаметрально 
протилежних сторін. 

Враховуючи на усе більш активне застосування практи-
ки Європейського суду з прав людини національними ін-
ституціями України, а також керуючись положеннями Ре-
комендації Rec(2004)4 Комітету Міністрів Ради Європи дер-
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жавам-членам про роль Європейської конвенції з прав лю-
дини в університетській освіті та професійній підготовці 
від 12 травня 2004 року1, автором розроблено низку задач та 
творчих завдань самостійної роботи з урахуванням практи-
ки застосування даної конвенції, а також виокремлено у 
спеціальний розділ блок задач, які присвячені зверненню 
до Європейського суду з прав людини та застосуванню його 
практики в Україні. 

У кінці кожної теми практикуму подано орієнтовний 
перелік нормативно-правових й інших актів, а також моно-
графічних, науково-періодичних і навчальних видань, які 
можуть допомогти при вирішенні тієї чи іншої задачі. Зва-
жаючи на все більш помітну роль застосування у навчаль-
ному процесі інтерактивних технологій, зокрема, які ґрун-
туються на використанні електронних ресурсів, наприкінці 
посібника наведено електронні адреси в мережі Інтернет 
владних установ, деяких бібліотек та неурядових організа-
цій. 

Збірник задач призначений для використання на семі-
нарських і практичних заняттях, під час проведення рольо-
вих ігор і тренінгів, при виконанні контрольних, курсових 
та інших творчих робіт, під час самостійної роботи, а також 
при підготовці студентів, курсантів і слухачів до екзаменів 
та заліків. 

Систематичне вирішення задач та виконання творчих 
завдань самостійної роботи є одним із основних елементів у 
професійному становленні майбутніх юристів та сприяти-
ме підвищенню їх правової культури, формуванню у них 
значущих якостей, навичок і умінь, які необхідні правнику 

                                                 
1 Рекомендація Rec(2004)4 Комітету Міністрів Ради Європи державам-

членам про роль Європейської конвенції з прав людини в університетській 
освіті та професійній підготовці від 12 травня 2004 року // Практика Євро-
пейського суду з прав людини. Рішення. Коментарі. – 2004. – № 4. – С. 19-25. 
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й дозволять дати вірну самостійну юридичну оцінку чис-
ленним «конституційним ребусам», які ми маємо останнім 
часом у вітчизняній юридичній практиці, пов’язаній із за-
стосуванням Конституції України та інших актів конститу-
ційного законодавства. 

Отже, гармонійне доповнення навчального процесу 
практичною складовою буде сприяти: 

− кращому засвоєнню категоріально-понятійного апа-
рату конституційного права; 

− підвищенню юридичної ерудованості та кмітливості; 
− розвиненню гнучкості мислення й відчуття юридич-

ної інтуїції; 
− значно кращому орієнтуванню у доволі розгалуженій 

системі конституційного права України; 
− виробленню алгоритму юридичної кваліфікації в 

умовах конкретно поставленої практичної задачі; 
− умінню правильно та ефективно застосовувати кон-

ституційно-правові норми з правовими нормами галузево-
го законодавства України при вирішенні типових і нестан-
дартних правових ситуацій. 

І останнє, перш ніж перейти до вирішення задач, 
обов’язково ознайомтеся з відповідними методичними по-
радами, які наведені нижче за текстом. Вірний підхід до ви-
конання завдань, які містяться у даному збірнику, суттєво 
«зекономить» Ваші зусилля і час у цьому процесі та буде 
сприяти більш якісному засвоєнню навчального матеріалу з 
конституційного права України. 
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